延州会字〔2015〕8号
关于开展安全生产隐患大排查活动的
通   知

各县（市）总工会，各产业工会，州直机关工会，中省州直企事业单位工会：

    为认真贯彻落实新《安全生产法》，扎实推进安全生产隐患排查工作的落实，根据我州安全生产实际，现就全州各级工会组织开展职工安全生产隐患大排查工作提出以下实施方案。

一、工作目标

坚持“安全第一、预防为主、综合治理”的安全生产工作方针，积极组织广大职工搞好安全生产隐患排查治理，加强安全生产群众监督工作，开展安全生产群防群治活动，完善安全生产规章制度，促进安全生产责任制和责任追究的落实，建立健全隐患排查治理及安全生产群众监督的长效机制，发动全体职工排查身边的事故隐患，对发现的生产安全事故隐患，立即反馈给隐患所在单位，实现从“要我安全”到“我要安全”。工会要为职工创造对危险“敢说话”的环境氛围和平台。

二、组织机构

州总成立全州职工安全生产隐患排查治理工作领导小组：

组  长： 金振宇  
副组长： 朴英洙
成  员： 宋若民、朴勇、魏晓琴
各级工会组织要成立以工会主席为领导小组组长，以工会劳动保护监督检查委员会委员为成员的职工安全生产隐患排查治理工作领导小组。

三、排查治理时间范围与内容

（一）排查治理时间：4月7日- 5月3日

（二）排查治理范围：我州境内所有生产经营单位。

（三）排查主要内容：
1、安全管理机构是否健全，国家安全生产法律法规是否贯彻；

2、安全规章制度是否完善，安全生产投入是否到位；
3、安全生产责任制是否明确，安全教育培训是否落实，生活条件和作业环境是否达到国家标准；

4、消防、安全设施是否齐备完好，生产装备和作业现场是否有安全隐患；
5、安全防护措施是否可靠，劳动保护用品的质量、配备和使用情况是否符合规定；

6、安全技术措施和作业规程是否合理，“三违”现象是否存在；

7、重点设备、设施的维修保养是否及时，职业危害因素的防控是否符合要求；

8、职业安全卫生集体合同签订及执行情况；

9、事故应急预案制定与演练情况及事故调查处理和责任追究情况等涉及安全生产的各个方面。

四、工作要求

（一）加强组织领导，广泛发动群众，精心组织实施。各级工会要切实把组织职工开展安全隐患排查治理工作落到实处，把组织职工开展安全隐患排查治理工作作为企业工会组织发挥组织优势，作为年度工作目标考核的主要内容，作为劳动保护工作的一项经常性工作，作为强化安全生产群众监督、促进安全生产、维护职工安全健康权益的重要手段。

（二）建立隐患排查治理工作制度，保证职工安全隐患排查工作制度化、经常化。各级工会要建立和完善职工隐患排查治理工作机制，制定各种工作制度，如隐患定期排查制度，建档登记逐级报告制度，整改治理结果公布和确认制度，隐患评估、举报和奖励制度等，促进职工安全隐患排查工作实现制度化、经常化。

（三）结合各生产经营单位安全生产实际，确保职工安全隐患排查工作取得实效。各级工会要结合生产经营单位的安全工作实际，以抓主要矛盾、解决实际问题、强化薄弱环节为重点，对关键环节要重点排查，结合安全专项整治工作，有重点、有针对性地开展工作；对每一阶段隐患排查治理工作的重点，要有部署、有组织、有检查、有总结；对安全生产突出问题，要组织职工开展重点攻关。通过组织职工开展隐患排查治理活动，协助解决安全生产中的重大问题。

（四）建立健全事故隐患和职业危害档案，保证各种隐患整改落实到人，整改到位。各级工会要建立事故隐患和职业危害档案，对发现的各类隐患实行分级管理，建档登记，详细记录事故隐患或职业，提出整改措施建议、记录报告、受理及整改单位、责任人的落实情况，并将整改结果记录在案。

（五）认真开展事故隐患和职业危害整改治理，把安全生产事故和职业危害消灭在萌芽状态。各级工会组织要加强对安全隐患和职业危害因素整改治理工作的监督，督促和协助企业及时消除安全隐患和职业危害因素。对于重大安全隐患和严重职业危害因素，企业工会在向企业行政提出整改建议的同时，报上级工会，上级工会要进行评估，跟踪监督企业整改治理。对不能立即整改的安全隐患和职业危害，应督促企业采取防范措施，提出限期整改治理建议，跟踪监督整改，并向同级安全监管部门通报。

（六）建立和完善职工安全隐患排查激励机制，激发职工参与劳动安全卫生工作的热情。各级工会要建立职工安全隐患排查治理奖励制度，对发现重大安全隐患、避免重大安全事故和在安全隐患排查治理活动中做出突出贡献的要予以表彰。要建立和完善安全隐患举报奖励制度，搭建职工参与安全监督的平台，畅通监督渠道，要设立举报电话、信箱、电子邮箱，并向社会公布，受理举报的县市工会要组织专家对隐患等级进行评估，及时报告企业安监部门并跟踪整改。对重大安全隐患和严重职业危害，要向上级工会报告，上级工会组织要会同安监部门及时检查，督促企业切实采取有效措施整改治理。

（七）各级工会组织要根据本实施方案，结合本县市、本企业实际和工作重点，制定具体实施方案，组织实施。州总安全生产隐患排查治理工作组将在5月中下旬进行督导检查，检查结果与“安康杯”评比表彰挂钩。汇报总结材料请于5月20日前报州总民管（劳动保护）部。

延边州总工会     
2015年4月7日    
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